

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA
IRIS
ADMINISTRACIÓN
JOSÉ M. QUADRADO, 40
CIUDADELA
TELÉFONO, 71

EL IRIS

PRECIOS DE ABONO
Pias
Un mes 2'00
Extranjero (trimestre) 9'00
Número suelto 0'10
atrasado 0'15

ANO XXIII

DIARIO CATÓLICO

Núm. 6.635

Ciudadela (Menorca) sábado 1 de Junio de 1935

Jornales de hambre

Ha circulado en la prensa una noticia, que, si no se impusiera la veracidad de quienes la dan, costaría mucho el creerla. En Extremadura y en Andalucía se han establecido nuevamente los llamados jornales de hambre. El gremio de Campesinos del Sindicato Profesional antimarxista de Badajoz ha denunciado a numerosos propietarios y arrendatarios que emplean trabajadores portugueses en las faenas de la siega, y como si esto fuera poco, se añade que la jornada de trabajo dura de sol a sol y el jornal oscila entre 3'00 y 4'50 pesetas como máximo.

¡Es el colmo! Caducadas las bases de trabajo para la época de la siega estipuladas en 1932, y denunciadas por patronos y por obreros las del 23 y 24; se han encontrado sin bases establecidas y se han aprovechado de las circunstancias para rebajar a la mitad, o a menos de la mitad, los precios de los jornales, han aumentado la jornada de trabajo y, para mejor lograr su intento, han contratado obreros portugueses a ínfimo precio amenazando, por tanto, a quedarse sin trabajo a los que no se avengan a sus imposiciones.

Cierto que las sanciones y restricciones no se harán esperar; así al menos lo ha prometido el Ministro del ramo, puesto que el hecho traspasa una porción de leyes vigentes, pero el caso en sí es el que nos ha de mover a serias reflexiones.

Se ha hablado mucho de la tiranía socialista y no cabe duda que tiranas eran muchas de las disposiciones emanadas de su política. Había injusticias notorias que reclamaban intervención. Menudeaban arbitrariedades que debían evitarse. Pero no todo eran injusticias, puesto que muchas de las reivindicaciones obreras logradas por los socialistas eran copiadas de las Encíclicas de los Papas, de las mejoras muchas eran justas y habían merecido el aplauso de los

buenos. Y al ver que ahora, deshechada con aplauso la política socialista, los que se dicen de derechas, y aun quizá católicos, vuelven a las andadas, y quieren arrebatarse a los obreros las justas conquistas obtenidas, nos preguntamos: ¿Es que tendremos que desear que vuelva a azotarnos el látigo socialista?

Porque al obrero se le debe un salario justo y no es justo el salario que le condena al hambre. El Papa León XIII habló ya muy claro respecto a la doctrina del justo salario y muy claro ha hablado el Papa actual Pío XI al exigir que al obrero se le dé no sólo para sí sino para sustentar a su familia, puesto que siendo de derecho natural el formarla lo será también el poder mantenerla. Pero la voz del Papa es muchas veces ahogada por el egoísmo que no tolera imposiciones de nadie, y vienen las consecuencias lamentables que todos hemos experimentado.

Para justificar esta conducta, se aduce que la crisis económica, que las cosechas, que los impuestos... ¡vanas excusas! La justicia tiene sus límites y éstos no hay que pretender que valen sólo cuando se trata de los humildes: la justicia ha de ser para todos igual y, en último término, donde no pueda llegar la justicia (que puede llegar casi siempre), debe llegar la caridad tratándose de católicos.

Y si fuera esto solo, la mezquindad del jornal. ¿No es por ventura nada añadir a ello una jornada excesiva de trabajo? Ciertamente que la siega exige trabajo rápido y generalmente suele prolongarse por ello la jornada de trabajo, pero ¿es justo hacerlo sin la debida compensación? ¿No exige la ley que las horas extraordinarias se paguen a mayor precio que las ordinarias?

En fin que en la conducta observada por los que han motivado las justas reclamaciones de los pobres campesinos andaluces y extremeños, hay una injusticia manifiesta de la que se han hecho reos quienes blasonan tal vez de

¿Vencida?

No; aunque una persona se halle agotada por la anemia una mano poderosa la puede salvar.

En pocos días se recobra el apetito, las fuerzas y el deseo de vivir, tomando el activo y eficaz reconstituyente, Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina.
Sus efectos son eficaces en todo tiempo.
No se vende a granel.



LAXANTE SALUD
Es un maravilloso curativo del estreñimiento y la bilis. Pídesse en farmacias.

católicos y no tienen de católico más que un barniz exterior de conveniencia social y económica. Es hora de que se imponga el sano criterio y quitando caretas aparezca la verdad tal como es para bien del mismo catolicismo y de España.

Es hora de reflexionar profundamente, pues se acerca el momento de implantar, caiga quien caiga, la verdadera justicia social proclamada por el Papa.

J. FACUNDO.

Ciudadela, Mayo 1935.

¿Asistió Vd. a la conferencia que dió ayer el P. Fortián Puig S. J.? ¿Le gustó? Entonces no deje de oír la que dará mañana domingo en el mismo local del «Círculo Católico», a las 4 y media, especial para señoritas.

¿Te interesa el veraneo en España?

¡Pues lee!

¡Madres y padres españoles!

Al procurar fortalecer en la playa a vuestros hijos, que es escaparate público de desnudos provocativos, pensad que es fácil que se perviertan y se prostituyan.

¡Mujer elegante y culta!

¿No es verdad que ante la desnudez que unos califican de liviana y otros de antiestética o de ridícula, según las imperfecciones

que pone de relieve, se nota la repulsa que todos dan a quienes la exhiben?

¡Joven inteligente y distinguida!

¿Te has dado cuenta de que disminuye tu atractivo y se aleja tu matrimonio exponiendo al público los secretos de la mujer recatada?

¡Mujeres dignas todas!

Los desnudos fomentan los comentarios y los actos que deshojan la flor de la buena fama.

¡Hombres y patriotas!

¿Que ciudadanía practican los que dan ejemplo de inmoralidad, incultura e incivilidad exhibiéndose en las playas, frente a las mujeres honestas y a menores, casi con igual ropa que la usada por los salvajes en las selvas ecuatoriales?

¿Donde está su patriotismo cuando con esto socovan los cimientos de la fortaleza racial hispánica, porque así fomentan la prostitución de la juventud?

¡Fabricantes, comerciantes y bañistas!

Por vuestra conveniencia espiritual, económica y social, adoptad el traje de baño honesto.

Por otra parte, si os interesa el que las deliciosas playas de España sean las más atrayentes, no sólo por su bienestar material, sino por su ambiente moral, relacionaos es importantísimo, con la Comisión Central por la Moralización de las Playas para formar el grupo interesado en cada localidad y conexas con la Comisión local.

Así entre todas se logrará acrecentar el resultado de los influjos aislados de los habitantes selectos de cada localidad estableciendo desde ahora.

La relación previa,
el apoyo mútuo,
la orientación fija,
la propaganda intensa,
y el ejemplo colectivo
entre las juntas Locales y la Central.

De tí lector, si eres católico fervoroso, esperamos nos ayudes: en tu oración,
con tu propaganda
con tu entusiasta colaboración.

BANCO DE MENORCA

Habiéndose extraviado los resguardos de Depósito en efectivo núms. 421 y 431 expedidos por la Sucursal de este Banco en Ciudadela, en 8 de Abril y 13 Julio del año 1926 de ptas. 7.500 y 20.000 respectivamente a favor de don Magín Camps Casanovas, se hace público el extravío de referencia declarando la caducidad de aquellos a fin de poder expedir al interesado los duplicados que solicita transcurrido que sea el plazo de treinta días a contar desde la primera inserción de este anuncio.

Mahón 13 de Mayo de 1935.

Por el Banco de Menorca

El Gerente,

C. HERNANDEZ.

LORENZO PONS MARQUÉS

Médico-Oculista

Director del Dispensario
Oftalmológico Municipal
OCULISTA DEL INSTITUTO DE LA MUJER QUE TRABAJA

Consulta particular diaria: de 11 a 1 y a horas convenidas.
DOCTOR LLANESÓ, 34. — MAHÓN.

COTIZACIONES

BOLSA DE BARCELONA

TELEGRAMA FACILITADO POR EL
BANCO DE MENORCA

Del 31 de Mayo de 1935

Francos.	48'35
Libras	16'40
Dollars	7'36
Liras	60'45
Interior 4 p. S	75'50
Exterior 4 id.	92'00
Amortizable 5 p. S A 1920	96'00
Id. C. C. Nor. Pad. 3 p. S	00'00
Cáceres variable Id.	00'00
Transatlánticas 6 p. S 1922.	00'00
Id. 5 1/2 especiales	00'00
Cédulas Argentinas 6 p. S	000'00
Cédulas Uruguay.	00'00

LOS TRILLOS "AJURIA"

Aceleran notablemente la labor de la trilla en la era y dejan el trabajo a la perfección. — Están contruidos por la casa «Ajuria, S. A.», de Vitoria, la más importante de España en el ramo y cuyo capital social es actualmente de 15 millones de pesetas, empleándose aceros especiales, coginetes de bolas en todos los puntos de rozamiento, y poseyendo cuantos perfeccionamientos caben en estos aparatos. — Comprar el trillo «Ajuria» es asegurarse de un perfecto resultado, pues son ya 20 las fincas de Menorca que lo poseen, donde pueden informarse los compradores que lo deseen. — Ninguna otra casa puede dar igual garantía, pues carece de referencias en la Isla. El tipo más adecuado para nuestras eras es el de 3 cilindros cortantes, para dos caballerías, y su precio actual, incluido tornador, parilla, asiento y herramientas, es de

Pesetas 504'00

entregado franco de portes en cualquier población de Menorca. — para muestras, detalles y lista de predios que poseen este aparato, dirigirse al Concesionario Exclusivo para la venta de la Maquinaria Agrícola «Ajuria»

GUILLERMO J. ORFILA

Almacén de Maquinaria -- Plaza Pablo Iglesias, 13 y 14

MAHÓN

EN CIUADDELA puede dar detalles DON MANUEL MERCADAL.

NOTICIAS

Azaña y... los suyos.

El ex ministro don Luis Zulueta ha escrito un artículo titulado «Azaña y la República». Ni que decir tiene que es un elogio ofrecido al hombre público, alma de la política seclaria y persecutoria llevada a cabo en España durante el vergonzoso bienio.

«La revelación de nuestra República fué Manuel Azaña.» Así dice Zulueta, y en este punto estamos conformes: un hombre ignorado, desconocido por grandes sectores de opinión pasó a ocupar el primer plano de la vida ciudadana. ¿Como desarrolló su labor gubernamental? La repulsa que España dió a la política azañista en las elecciones generales de noviembre de 1933 son una respuesta contundente.

Azaña «resolvió el problema militar, acabando con el militarismo, y a la vez rehaciendo y mejorando el Ejército e iniciando la organización de la defensa nacional.» Son palabras del ex ministro republicano, y parece imposible que se escriban semejantes afirmaciones. Hemos oído hablar muchas veces de falta de disciplina en los cuarteles, hasta el punto que el nuevo ministro de la Guerra ha creído oportuno, como una de sus primeras medidas, publicar una Circular ordenando el cumplimiento riguroso de la disciplina militar, alma y factor del Ejército. Mucho se ha escrito de la ineficacia de nuestros medios de defensa, no mejorados sino empeorados durante el gobierno de Azaña. Que lo digan las maniobras militares efectuadas durante su mando. Militares dignos y pundonorosos fueron postergados y contra Azaña iba principalmente el levantamiento de

Sanjurjo, expresión del malestar existente entre los militares.

«Un sistema centralista absorbente desaparecía ante la constitución de regiones autónomas. Por primera vez las masas nacionalistas en Barcelona respondían con leal fervor al grito memorable: «Cataluña: ¡Viva España!»... Para el Sr. Zulueta no ha existido la revolución de octubre, ni sabe nada de la conducta de Companys y Concejeros de la Generalidad, que en la noche del 6 de octubre se rebelaron contra España. Que poca memoria tiene el ex ministro azañista.

«Un pasado aristocrático era sustituido por una legislación que asentaba a los modestos cultivadores en las tierras de la antigua grandeza.» Se refirirá, sin duda, a la Reforma Agraria, que ha suscitado tantas protestas, que no ha podido todavía implantarse en su plenitud, y no obstante, ha empobrecido pueblos y regiones, porque ha llevado el desorden y la anarquía en muchos campos.

Podrá ser el Sr. Azaña un hombre de talento; no se lo discutimos. Pero España, como gobernante, sólo le debe malestar, desorden y ruina de muchas industrias.

Para los pobres.

Subimos que media de la soberbia ensaimada que fué sorteada en la noche del jueves, fué repartida entre los pobres que acuden al «Centro de Derechas» en busca de un plato de comida.

Los pobres se mostraron muy satisfechos y agradecidos.

Fiesta de la Cruz.

Mañana se celebrará en San Agustín la anual fiesta de la Santa Cruz. Con tal motivo, por la mañana, después de la Misa de 7 y media, se

dará a besar el *Lignum Crucis*, y por la tarde será de la Santa Cruz el sermón del ejercicio del Mes de Junio.

Del mar.

Esta mañana llegará el moto-velero «Arnau Oliver» procedente de Barcelona con importante partida de carga general para este comercio. Una vez efectuadas las operaciones de descarga y carga, saldrá el lunes por la noche para el puerto de procedencia.

No basta ser Católicos de nombre hay que serlo de acción. Y... ¿como? Ante todo orientándose para la actuación. ¿Donde podremos orientarnos? Asistiendo a la Conferencia que sobre «Acción Católica» dará el P. Fortián Puig S. J. a las 4 y media, en el «Círculo Católico», mañana domingo.

Aviso.

Mañana, día 2, la J. C. F. practicará su día de retiro espiritual.

Mañana. — A las 6 y media Misa de Comunión y explicación del Santo Evangelio por el Rdo. Conciliar.

A las 10, Misa solemne en la Catedral.

Tarde. — A las 3 preparación para la buena muerte y Via Crucis. A las 6, piática.

Los actos serán en la Iglesia del Rosario.

Se suplica la asistencia de las socias.

Vea la Exposición de alta joyería y objetos para regalo en la Joyería Delfín

OBISPO VILA, 16

El discurso de Azaña en Valencia.

En el Congreso se repartieron profusamente ejemplares de «El Pueblo de Valencia» que publica un artículo de Samper titulado «La Serpiente», respondiendo a los ataques de Azaña.

Dice que Azaña habló como un covachuelista, excitando las malas pasiones y recurriendo al agravio personal.

Le recuerda las deportaciones y suplicios de Casas Viejas.

Afirma que habló con las glándulas hinchadas de veneno.

Afirma que no se propone juzgar a Azaña porque ya está juzgado.

El artículo termina con frases despectivas.

«A B C» dice que todo el discurso del señor Azaña en Valencia es un alarde inaudito de cinismo. Su descaro, añade, llega a suponer que la opinión perdió la memoria, y cree que nadie se acuerda que clausuró centenares de centros políticos de izquierda y de derecha, que llenó las cárceles, imponiendo penas correccionales sin sentencia, que inauguró las deportaciones, etc.

Todos los españoles, incluso los republicanos que no comulgan con ruedas de molino, se quedarán atónitos de asombro ante la frescura del señor Azaña, que acusa a los

gobiernantes actuales de los pecados en los que el se complacia por insaciable abuso del poder durante la época que calificó el señor Martínez Barrio de sangre, fango y lágrimas.

Conferencia del

Sr. Ruiz Manent.

El martes en la «Sala Mozart» de Barcelona el señor Ruiz Manent dió una conferencia sobre «Deberes de los trabajadores».

Dijo que el problema que se plantea disminuir la jornada es que harían los obreros durante esas horas; y el problema se agrava a medida que se va reduciendo la jornada.

Estas horas, si no saben emplearse honestamente, pervierten a los obreros en tabernas y lugares de peligro.

Es necesario que los obreros lleguen al dominio de las ciencias, las letras y las artes.

Aconseja que se dediquen a la práctica de las artes populares.

Aboga por la creación de una Academia de Artes Populares, organización económica, perfeccionamiento de trabajo mecánico y otros extremos que disminuirían el paro forzoso, aumentaría la riqueza y elevaría a los obreros moralmente.

El conferenciante fué aplaudido.

¡Joven Católica! No te contentes con ir tu sola, acompáñate de tus amigas.

Festivales Chopin.

Organizados por el Comité pro Chopin, los días 14, 15 y 16 del corriente junio, en Palma y Valldemosa, bajo la Presidencia honoraria del Sr. Presidente de la República, que ha delegado su representación en el Sr. Gobernador civil de Baleares, tendrán lugar los Festivales Chopin de 1935.

El día 14 será en el Teatro Principal de Palma. Dirá un concierto el pianista Alexandre Uninsky. El día 15 en el Palacio de La Almudaina. Carmen Anójar de Chavarrri y Eduardo L. Chavarrri ejecutarán hermoso programa bajo el tema «El alma popular y la canción». El día 16 será en la Cartuja de Valldemosa y está la fiesta a cargo de la Capella Classica de Mallorca.

FUTBOL

Campo San Nicolás, mañana, reñidísimo encuentro, «Fortuna A. V.» contra «C. D. Ciutadella». Como se recordará, el once visitante perdió por la mínima diferencia en el partido de la primera vuelta. A este match, se le dá el significado de homenaje a los valientes muchachos del club local que tan brillantes resultados vienen cosechando.

¡Deportistas! acudid a presenciar este partido tomando parte al mismo tiempo en el expresado homenaje que se tributa al excelente equipo Campeón, que tan dignamente representa el deporte ciudadelano.

¡¡TODOS AL FUTBOL!!

Libro de actualidad.

Hemos recibido el tomo III de la Biblioteca de Acción Católica titulado, «La Acción Católica y la Mujer» (El Feminismo) por don José Díez Monar, Pbro., con Carta-Prólogo del Emmo. Cardenal Segura.

Forma un tomo de 200 páginas donde el autor expone todo lo relativo a la mujer en la «Acción Católica».

Se vende en esta Imprenta.

También se hallan a la venta los tomos 1 y 2 titulados «Vademecum de la Acción Católica» y «La Acción Católica y la Política».

Precio de cada tomo 3.50 ptas.

¡Madre Católica! Oiste la conferencia que sobre Acción Católica se dió en el «Círculo Católico». ¿Te convenciste de la importancia del tema? Mañana se dará una especial para Señoritas. Si de veras te gustó harás porque vayan tus hijas.

SANTORAL

Domingo, 2. — Santos Marcelino, Pedro y Nicolás Peregrino confesores.

Lunes, 3. — Santas Ciriaca reina y Paula vg. y santos Isaac y Ovidio.

Día 3. — Sol sale a las 4'25 pónese a las 7.8. — Luna sale a las 2'38 pónese a las 1'50.

CULTOS

Domingo, 2. — Dominica infra-octava de la Ascensión.

En la S. I. Catedral: A las 10, Misa solemne, con homilía por el Rdo. D. Pedro Benjam, Pbro. Vicario. Por la tarde, a las 3 y media, canto de Vísperas.

En S. Francisco: A las 10, Misa cantada, con homilía por el Rdo. Sr. Económico.

En S. Agustín: Continúan las solemnes cultos del mes del Sagrado Corazón, dedicándose este día principalmente a la Santa Cruz. Después de la Misa de 7 y media, se dará a besar el *Lignum Crucis*. Por la noche predicará el Muy Ilte. Sr. Maestrescuela, Rdo. D. Juan Tuduri Moll.

En la Capilla del Cementerio: A las 5 de la tarde rezo de Sto. Rosario y piadoso ejercicio en sufragio de las benditas almas del purgatorio.

Varias

Sindicato de la C. N. T., disuelto.

Dicen de Murcia que el Sindicato de la C. N. T. que existía en Puente Tocinos se ha disuelto.

Los obreros han constituido una sociedad obrera autónoma.

Detención de los autores del robo del Banco de España en Oviedo.

La guardia de asalto detuvo en Villar de Sotrondio a Alvaro García Cueto y Modesto Cuevas Hevia.

Ocupáronseles tres mil novecientas pesetas.

Confesaron que procedían del robo del Banco de España de Oviedo y que tuvieron mayores cantidades, que gastaron.

Se confirmó que en Sotrondio fué donde se repartieron todos los millones robados en el Banco.

Señorita para Vd. será la conferencia que dará mañana en el «Círculo Católico», a las 4 y media. Le interesa no deje de asistir.

Del extranjero

Crisis en Francia. - Dificultades. - Abrióse la Bolsa.

El Gobierno Franquin presentó la dimisión y el Presidente M. Lebrún encargó formar Gobierno al Presidente de la Cámara.

A última hora parece que tropieza con dificultades por haberse negado los socialistas a participar del Gobierno.

La Bolsa abrió en contra de lo que se dijo que no lo haría hasta el lunes.

La malaria en Ceilán. - 16 mil víctimas en abril.

Noticias recibidas de Colombia dicen que la malaria ha causado en Ceilán, 16 mil víctimas en el pasado mes de abril.

El número de atacados ha ascendido a 82.000.

El Jefe del Gobierno checo, dimite.

A consecuencia de las elecciones recientemente celebradas, el Jefe del Gobierno checoslovaco, señor Malypert ha presentado la dimisión de todo el Gobierno.

El Presidente de la República le ha encargado la formación de un nuevo Gabinete.

PRENSA ASOCIADA.

Aviso importante

Se recuerda al público que el Auto-correo sale todos los domingos de esta ciudad para Mahón a las siete, en vez de efectuarlo a las ocho, como los demás días.

Nuestro servicio especial telegráfico

Las Cortes

Vocal del Tribunal de Garantías. - Ley de imprenta.

Madrid, 31. — 24'00

El Sr. Alba abre la sesión a las 4'20. En los escaños hay cuatro diputados y en el banco azul los ministros de Justicia y de Estado.

Se hacen ruegos y preguntas y poco después entran los restantes ministros.

Varios diputados formulan ruegos de interés local y algunos de muy escaso interés.

Es elegido por 104 votos Vocal del Tribunal de Garantías el diputado agrario Mondejar.

Ley de Imprenta: se aplazan las votaciones de las enmiendas de Labandera, Pascual Leone, González y López Ferrat.

Suspéndese el debate y se levanta la sesión a las 8'40.

El proceso contra la Ganadería. - Informe de Ossorio.

En la sesión de hoy, en la vista que se sigue ante el Tribunal de Garantías por los sucesos de la

Generalidad en la rebelión de octubre, informó el Sr. Ossorio y Gallardo, negando que en lo que hicieron los procesados hubiera rebelión.

Companys se declaró el único culpable de todo lo que ocurrió.

La vista quedó concluida para sentencia.

Noticia rectificada.

El ministro de Hacienda ha rectificado que piense rebajar en un veinticinco por ciento los haberes de las clases pasivas.

No ha pensado en semejante cosa.

Informe negado.

Don Abilio Calderón manifestó que la Comisión de presupuestos ha negado su informe al Artículo adicional de la Comisión por el paro obrero, por entender que excede a sus facultades de no incluir aumento de gastos en los presupuestos y por ser muy considerables las cantidades destinadas a obras públicas.

RCA

RCA

La mejor radio del mundo

R. C. A.

Radio Corporation of America

Modelos de todas clases y al alcance de todas las fortunas. No compre ninguna radio sin pedir antes referencias y demostraciones en la

IMPRENTA MASSANET

RCA

RCA

BANCO DE MENORCA

FUNDADO EN 1911
CAPITAL 1.000.000 DE PESETAS

RESERVAS 112.000 PESETAS

CASA CENTRAL: MAHON
SUCURSALES EN CIUDADELA Y ALAYOR

OPERACIONES QUE REALIZA EL ESTABLECIMIENTO

Compra-venta de Valores.—Gestión de canje y agregación hojas de cupones.—Realización de títulos amortizados.—Cobro de cupones.

Cambio de monedas y billetes extranjeros.

Giros y ordenes de entrega sobre España y Extranjero.

Descuento y negociación de efectos.

Cuentas Corrientes a la vista, interés 2 por ciento anual.

Imposiciones a plazo fijo de tres meses 3 por ciento

" " seis meses 3 y cuarto por ciento

" " un año 3 y medio por ciento

Cajas de Ahorros, con libretas desde una peseta a diez mil pesetas, intereses 3 y medio por ciento anual.—Y demás operaciones de Banca.

NUESTRA TARIFA DE ANUNCIOS

ANUNCIOS PUBLICADOS EN SEGUNDA O TERCERA PÁGINA

ANCHO DE UNA COLUMNA

De 1 a 5 líneas, cuerpo 10,
de 1 a 6 inserciones. 3'50 PtasDe 1 a 5 líneas, cuerpo 10
más de 6 inserciones, la
inserción. 0'35De 6 a 10 líneas, cuerpo 10,
de 1 a 6 inserciones. 4'50De 6 a 10 líneas, cuerpo 10,
más de 6 inserciones, la
inserción. 0'60
Más de 10 líneas, a 0'10 la línea por inserción.

ENTREFILLETES

A 0'10 Ptas. la línea por inserción.

ANCHO DE DOS COLUMNAS

Hasta seis centímetros:

De 1 a 3 inserciones. 3'75

De 4 a 6 inserciones. 6'00

Más de 6 inserciones, la inserción 1'00

Hasta doce centímetros:

Los precios anteriores con un cincuenta por ciento de aumento.

Hasta veinte centímetros:

Doble precio que para los de seis.

ANCHO DE TRES COLUMNAS

Los precios señalados para los de dos

con un veinticinco por ciento de aumento.

ANCHO DE CUATRO COLUMNAS

Los precios señalados para los de dos con un cincuenta por ciento de aumento.

DE MEDIA PÁGINA

Por una inserción. 15'00 Ptas.

Por dos inserciones. 25'00

Por cada nueva inserción, aumento de 7'00 Ptas.

DE PÁGINA ENTERA

Doble precio que el señalado para los de media página.

Los anuncios publicados en primera página, pagarán doble precio que los señalados para los de segunda o tercera.

Los publicados en cuarta página pagarán la mitad del precio señalado para los de segunda o tercera.

ESQUELAS MORTUORIAS

(Primera página)

Página entera. 50'00 Ptas.

Media página. 35'00

Un cuarto de página. 20'00

ancho de una columna. 5'00

Observaciones: 1.° Nuestros suscriptores tienen derecho a una rebaja de un veinticinco por ciento sobre los precios señalados. 2.° Para anuncios que tengan que publicarse durante largos períodos de tiempo, v. g. un trimestre o un semestre, un año, etc., precios convencionales.

NUEVO
MODELO

Papel sánico

Libros de cuentos

Coronas Primera Comunión

IMPRENTA MASSANET

José M. Quadrado, 40. -- Ciudadela

En máquinas de escribir

- Nuevas y de ocasión -

al contado y a largos plazos

nadie vende en tan buenas condiciones como el

Unico Agente Oficial en Menorca de

UNDERWOOD

EVARISTO CARDONA

ANTES y AHORA es el que vende más máquinas en esta Isla